

大河爱心助学特别行动已经启动,请第一书记牵线,寻找寒门学子圆大学梦
昨天,爱心助学信息被报道后,引发了全省驻村第一书记的积极行动

第一书记打来上百个助学咨询电话

7月17日,河南日报报业集团、省扶贫办、省驻村办联合推出大河爱心助学特别行动,为全省驻村第一书记开放绿色通道,请第一书记推荐身边优秀的寒门学子,圆梦大学。

网友和第一书记纷纷留言点赞:“送人玫瑰,手留余香。正能量爆棚!”“说干就干,他们知政策,通下情,这个活动好”“帮助贫困学子圆大学梦,是教育扶贫扶到了根上。”

■河南报业全媒体记者
刘同洲 谭萍 张生平

“关键时刻拉人一把,功德无量!正能量爆棚!”“点赞一万次!作为一名省派第一书记,我们坚决用好这个政策!”……对于大河爱心助学特别行动,网友们纷纷留言点赞。

截至昨日下午6时,河南日报报业集团旗下全媒体平台及今日头条、环球网、大众网、网易等平台的转载,单篇稿件的点击量突破260万次。河南驻村干部官方交流平台“河南驻村”微信公众号推送的消息,阅

读量近6000次,覆盖全省近一半的驻村第一书记。截至7月17日下午5时,中原自媒体联盟中,掌上漯河、许昌微视界、玩转三门峡、驻马店大城小事、义马百事通、灵宝微生活……有30家自媒体平台联动发布了稿件,爱的讯息已覆盖全省18地市。

昨日,来自汝南、延津、长垣、永城、临颍、南乐、洛宁、伊川、罗山、淅川、西华、南召、光山、巩义、新蔡等地的驻村第一书记们,纷纷拨打专线电话,推荐村里的贫困学生。截至7月17日下午6时,助学工作人员共接到第一书记咨询热线百余次,合格推荐表格30个。

延津县东屯镇西屯村驻村的第一书记郭茂亮昨日上午9点联系上大河爱心助学特别行动的工作人员,临近中午,郭茂亮就将推荐表填写完毕并返回给助学工作人员。“我一直在关注这个学生,想着怎么帮她。正好看到你们助学活动的消息,我就赶快帮她推荐报名。”

海关总署财务司预算处副处长、卢氏县文峪乡南石桥村第一书记王辉说,第一书记身处基层,掌握

最真实的一手信息,双方携手,可以保证助学行动的有效落地,是对精准脱贫的践行。摆脱贫困,重在教育,通过教育改变人的思维,提高人的素质,可以从真正意义上改变一个学子、一个家庭的命运,“大河爱心助学的教育扶贫行动,扶到了根上。”

在少年人经过的上坡路,更需要有人轻推一把。无论您是企业还是个人,无论力量大小,加入我们吧!

爱心助学服务专线电话
0371-65795662
17752506508

您可以在工作日9时至12时,15至18时拨打大河爱心助学服务专线。



大河爱心助学特别行动已开通绿色通道,扫二维码了解详情。



我省是全国高考第一大省,为了让更多寒门学子在追梦路上勇敢前行,7月17日,郑州大学2017年“豫见郑大,遇见你”夏令营开营。这是郑大首次举办夏令营,三所来自贫困县优秀中学的260余位师生受邀来到郑州大学参观、访问,聆听大师讲座,感受大学文化,增长见识,开阔视野。

■河南商报记者 孙科 刘慧丽 马俊峰
首席记者 訾利利

贫困县260多名师生被邀请到郑大夏令营

郑大首届夏令营开营 目标聚焦贫困县中学

7月17日上午,在郑州大学,“豫见郑大,遇见你”夏令营正式开营。

谈及为何要举办这次夏令营,郑州大学副校长刘国际表示,河南是全国高考第一大省,但教育发展不均衡,优质教育资源缺乏。而“教育扶贫”能让贫困地区的孩子受到良好教育,增长见识,改变命运,造福家庭,是最有效、最精准的扶贫。

刘国际说,郑州大学希望河南的寒门多出贵子,也正是基于以上考虑,今年首次举办夏令营就把目标聚集到贫困县的中学,选取了三所来自贫困县的优秀中学,邀请260余位师生到郑州大学来参观、访问。“我们希望同学们通过夏令营发现自己的兴趣,施展个人才华,进而培养自己的创新思维。”他说。

提前体验大学生活 发现自己的兴趣

今年17岁的刘亚楠来自淅川一高,对这次的夏令营他充满期待,他说,郑大是他的目标大学之一。张晴来自淮阳中学,“作为一名高中生,我们平时关注的除了自己的成绩,就是各个大学。我们也常常去想,大学的‘大’究竟是怎样的一个‘大’;图书馆中书的‘多’,究竟是怎样的一个‘多’……”张晴说,很感谢郑大给了他们这次机会,让他们体验真正的大学生活,一览河南最高学府的风采。

据了解,夏令营分为“走进医学”、“文笔生花”、“科学探索”三个分营。在接下来的几天里,同学们可以聆听名师讲座,享受郑州大学的优质教育资源;游览校园,感受“西郊花园”的美景;参观图书馆,感受藏书800余万册的博学;观赏药用植物标本馆,走进植物的新世界。

郑大还为同学们准备了素质拓展活动、专业讲座等多种活动,希望同学们通过夏令营发现自己的兴趣,施展个人才华,进而培养自己的创新思维。

商报记者蹲点的南庄村 脱贫路上有了“造血器官”

有了蔬菜大棚这个脱贫项目,贫困户就业问题能解决,年底还能拿分红

帮扶贫困群众,只为其“输血”不如教授其技能、介绍工作、指导创业,让其有自我“造血”的能力。同样,一个村子要脱贫致富,也得有自己的“造血器官”。

近期,南庄村通过筹措到的260万元资金,将建设蔬菜大棚,打造农业高效示范园区,有了这个“造血器官”,不仅贫困户受益,村集体各项事业也能得到更好的促进。

■河南商报记者 程亚龙 文/图



南庄村的蔬菜大棚基地已打好水井

出路

贫困村筹措资金260万 打造农业高效示范园

一个村子要脱贫致富,除了让村民自个儿有“造血”能力外,村集体也得有自己的“造血器官”。对于集体经济薄弱的修武县五里源乡南庄村,建设蔬菜大棚,打造农业高效示范园区是村子发展集体经济的重头戏,也是全村脱贫致富路上的一块基石和“造血器官”。

2016年,南庄村先后争取到160万元的村级发展集体经济试点项目资金和100万元的产业扶贫专项资金,这笔钱将全部用于蔬菜大棚的建设及蔬菜种植上。

“今年2月份,乡领导及村委几人一同到济源、扶沟等地的蔬菜种植区进行考察,学习经验,了解行情,想把这一块做好,不能亏了国家

的钱,要做到真正能盈利,让村民受益。”王小军称。一同考察的南庄村会计王伟成称,大棚种植蔬菜,多数是反季节蔬菜,也有新嫁接的瓜果品种,这类蔬菜价格相对高,基本每个大棚年纯收益是2万~3万元。

南庄村党支部书记王小军介绍称,本月19日,该项目将开标,预计3个月建成投产,种植反季节蔬菜,届时不仅能解决贫困户就业问题,促进村集体经济的发展,还可惠及更多的村民。

效果

给贫困户分红 还将建设村集体设施

17日下午,河南商报记者在南庄村西头已流转的65亩田地旁看到,几眼深井已经打好,田地上未种植农作物,可确保随时进场开工。

王小军称,蔬菜大棚建成后,将解决贫困户在家门口就能就业的问题,还可给予分红的福利。

王小军称,下一步将聘请农业专家和有经验的大棚蔬菜种植户,对大棚种植的产品及无经验的蔬菜种植户进行指导、培训,采取“鱼渔并授”的方式,让贫困户有持续稳定的收入和蔬菜种植技术。

“另外,运用争取的发展集体经济项目资金建设的蔬菜大棚,收益不仅会用于村集体的设施建设,还将给村内有户口、无分地的儿童进行补助。”他介绍称,蔬菜大棚能收益,全村都可享受到这项政策的福利。

征集

大棚蔬菜种植方面,如果您有先进经验想分享,或者有其他建议,欢迎联系河南商报记者程亚龙,电话18623713958。